

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年8月 星期一

31

农历乙未年七月十八
廿六白露

天气：多云；东北风3级；31℃—22℃；
市区空气质量预测：良

今日12版

总第14622期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

江北农村“两权一房”抵押贷款累计金额3亿元 6年盘活6亿元“沉睡资产”

扎实推进“双驱动四治理”
打好转型发展三年攻坚战

本报讯（记者徐欣 江北记者站吴红波 顾筠）近日，国务院公布《关于开展农村承包土地的经营权和农民住房财产权抵押贷款试点的指导意见》，启动农村“两权”抵押贷款试点。而在江北，这种试点6年前即已展开，截至今年7月底，“两权一房”抵押贷款累计金额达3亿元，2964户农户在创业路上得到资金支持。据保守估计，“两权一房”抵押贷款至少盘活了6亿元的“沉睡资产”。

2009年4月，江北区在全国率先

试行“两权一房”抵押（质）押贷款，允许农民将股份经济合作社股权、土地承包经营权和农村住房作为抵押物，申请抵押（质）押贷款。

2011年底推出的“房票通”贷款业务，则是“两权一房”的进一步深化。当时，江北区面临新一轮城市化进程，近万户农民的房产证变成了拆迁安置协议，许多本已盘活的资产重归沉睡状态。区农水局负责人介绍，为让农民有富余资金用于农业生产或通过搞三产创业致富，“房票通”贷款政策应运而生。如今，“房票通”贷款业务凭借办理快捷、贷款随借随还的优势，已成为江北农民申请创业贷款的主要渠道。据了解，截至今年7月，有518户农户先后通过“房票通”渠道获

贷1.85亿元。去年4月，市区信用联社将“两权一房”的发放对象从自然人扩展到专业合作社和家庭农场。同时，“房票通”的抵押率也从60%提升到80%。

“农民贷款难，说到底没啥东西好抵押。”洪塘街道横山村村民杨子忠从事葡萄种植已有7年，现种植面积达126亩。杨子忠以他名下土地承包经营权、农村住房作为抵押（质）押，两次贷款共计15万元，成功地解决了资金难题。据统计，“两权一房”推出的6年，正是江北区农民收入增长最快的6年。不算拆迁补偿款，江北农民纯收入从2008年的1.16万元增加到去年的2.58万元，增速和绝对值均居全市前列。

全省首个量化金融小镇花开鄞州

■将打造国内量化交易示范区、创业投资集聚区

■5年内汇聚千家各类基金及相关机构，管理超千亿元资产

本报讯（记者黄合 鄞州记者站章燕飞 续大治）宁波能否打造自己的招牌“特色小镇”？日前召开的全市人才工作会议上，省委常委、市委书记刘奇向鄞州颁发了“宁波量化金融小镇”牌匾，全省首个量化金融小镇花开鄞州，成为引领经济转型升级和金融创新的又一创新载体。

宁波是全国金融生态环境一类城市，其中鄞州区2014年末金融业增加值达到89.9亿元，同比增长12.9%，占GDP的比重为6.9%，以量化投资为特色的新兴金融产业初具规模。经过大半年摸底调研，市区两级组织部门、金融部门完成了对“量化金融小镇”的蓝图

勾画，这是我金融改革创新试点的先发之作。

“量化金融小镇”是以量化投资为主要特色，同时汇集私募基金、科技金融、互联网金融等新兴金融业态，类似金融业的“阿里巴巴”平台，产融结合、人才集聚的特色小镇。其中，量化投资通过互联网技术、大数据处理、数学模型等方式进行投资获利，是国际流行的透明公开、风险控制型资产管理模式。

根据规划，该小镇地处鄞州核心城区，占地面积约3平方公里，采用“市区共建、市场运作”的模式，将以量化金融产业为特色，结合阳光私募、公募基金等各类二级市场证券投资基金，打

造国内量化交易示范区；以创业投资、天使投资为依托，同时培育科技金融、互联网金融等新兴金融产业，打造创业投资集聚区。

“我们的目标是，争取在未来5年内，汇聚千家以上各类量化投资基金、阳光私募基金、天使投资基金、产业基金及相关财富管理和金融中介服务机构，重点引进10至20家具有全国影响力的行业基金龙头企业，资产管理规模超千亿元，吸引20个以上国内外高端金融创新创业团队来鄞州发展。”鄞州金融办负责人说。

业内人士表示，金融现代服务业一直是宁波的短板，而民间资本和实

体经济则是宁波的长处，两者结合，势必为鄞州甚至整个宁波积蓄新的竞争优势。

“40年前美国的格林尼治小镇，聚集了380多家对冲基金总部，掌控着上千亿美金的资本，很长一段时间影响了美国的金融命脉。我们希望，宁波的‘格林尼治’就在鄞州。”该负责人说。据悉，一系列与此配套的全市领先的、全省有竞争力的产业及人才政策正在打磨之中，将为海内外的金融高端人才提供注册落户、场地供给、开办补助、贡献奖励、子女教育等方面的有力支持，打造一个风景优美、设备齐全、生活便利的“金融生态圈”。

掘进最宽隧道

昨天上午，在北仑区梅山保税港区连接工程隧道施工现场，施工人员进行爆破准备。据悉，该隧道全长1365米，开挖宽度为18米，分设人行道、货运车道和抢修车道，是我市目前最宽的在建隧道。建成后将与穿好高速、北仑集装箱二通道等相连接，分担南、北疏港交通。

（徐能 索向鲁 摄）



高浩孟任奉化市代市长

本报讯 2015年8月27日，奉化市十七届人大常委会召开第二十六次会议，决定接受陈志昂辞去奉化市长职务的请求，任命高浩孟为奉化市副市长、代市长。

雪窦山弥勒文化节9月19日开幕

本报讯（记者徐欣 奉化记者站黄成峰 凌青）记者从中国（奉化）雪窦山弥勒文化节组委会获悉，第八届中国（奉化）雪窦山弥勒文化节将于9月19日开幕。

今年的弥勒文化节有12项活动，除“2015中国（奉化）雪窦山弥勒文化节暨星云大师‘一笔字’书法宁波巡回展”开幕盛典外，还包括雪窦山新地标发展论坛、弥勒文化精品博览会、市民文化节暨奉化民间文艺大巡游等文化经贸活动。

今日推荐

前7个月
全市环境投诉8606件

第2版

共产党和国民党抗战老兵
将首次共同接受检阅

第11版

激情和忠诚化作雄浑乐章

——记“9·3”大阅兵联合军乐团队员、宁波军分区某部排长刘慧超

行进宁波 精彩故事

□通讯员 赵继承 张飞
本报记者 王佳

万众期待的“9·3”大阅兵，2400多人组成的解放军联合军乐团、合唱团将担负演唱任务。在联合军乐团中，就有南京军区宁波军分区某部排长、小号手刘慧超的身影。

刘慧超，1988年8月出生，山东威海人，2010年12月入伍，2013年9月考入军事经济学院，去年毕业后成为宁波军分区某部副连职排长。

今年3月17日，刘慧超参加了总政军乐团牵头的阅兵联合军乐团演奏员选拔考核，4月11日接到参演通知，4月16日赴厦门参加南京军区军乐代表队集训。

就在赴厦门的前两天，在连队组织的战斗体能训练过程中，由于雨天草地湿滑，刘慧超不慎摔倒，手持的自动步枪枪击时插入右手掌，深度约一厘米。面对突如其来的伤痛，刘慧超咬牙克服，不曾耽误训练，不曾喊苦叫累。“能够在大阅兵现场演奏，是一名军乐演奏员一辈子的骄傲。”

背谱，是摆在军乐队员面前的一道难题。整个阅兵要备用33首乐曲，任何一首乐曲的音符，都必须清晰地铭刻在脑海中。为精确记住每个音符，刘慧超一有时间就拿着乐谱背奏。



刘慧超“号口挂水瓶”刻苦训练。

（本报通讯员 摄）

伴随着大阅兵的集结号，6月3日，刘慧超进驻“阅兵村”，开始为期三个月的参阅特训。阅兵活动对军乐的要求格外高。阅兵方阵通过观礼台的步速是每分钟112步，需要踩着乐队的节拍，不能有半秒钟的误差，否则可能影响队形。小号队队员们还面临着一个新变化带来的“考验”：本次阅兵，小号位于全军乐团第一列，位置突出、关注者众，必须保证“站4个小时不动、吹4个小时不喘”，演奏过程中，还必须保证小号与地面平行，两小臂夹角90度。

为了提高持续性和稳定性，在组织小号声部训练时，刘慧超提出以号口挂水瓶的方法增强臂力，最后练就了编号4小时纹丝不动的硬功。

夏季的北京持续高温，军乐队站立演奏4小时，也就意味着长时间面向同一个方向，不能更换位置，总有半边脸接受着阳光的强烈炙烤。

“刚开始的时候，一天下来脸上火辣辣的，连水都不能碰。”刘慧超说，3天后，脸上就开始干燥脱皮，从一点点到一片片，慢慢地由白转红，由红变黑，最后变成黑里透红。“每名军乐队员都是这样，在大家的心里，脸虽然晒黑了，但心更亮了，演奏曲子更有感情了。”

特训期间，刘慧超母亲做腰椎间盘突出手术，全身麻醉，危险较大。他忍着痛，坚持参加了全要素合练，直到合练回团后与母亲通了电话，才忍不住泪流满面。之后他擦干眼泪、振作精神，又全身心地投入到演奏任务中。

“淘淘羊”乘风惊人一跃

成为我市首家进军新三板的跨境电商企业

适应新常态
争创新优势
宁波外贸突围路

本报讯（记者俞永均 通讯员林维忠 周红梅）前天，我市首批跨境电商试点企业宁波淘淘羊股份有限公司与安信证券签约，正式启动全国中小企业股份转让系统（“新三板”）挂牌程序。据悉，这是我市首家进军新三板市场的跨境电商企业。当天，“淘淘羊”还引入了上海一家基金公司的1000万元战略投资。

“站在资本的风口，接下去我们还将引入5000万元的A轮融资，在海外布局5个直接采购的自营仓库。今年，公司跨境贸易将迎来爆发性增长，全年销售额有望突破2亿元。”“淘淘羊”总经理徐杉说。

成立于2014年1月的“淘淘羊”，是一家年轻的外贸新业态企业。从创办第一个月销售额2万元，到如今的年销售额破2亿元，徐杉及其创业伙伴们实现了外贸之路的“华丽转身”。

生于上世纪70年代末的徐杉，大学毕业后回到家乡宁波，在中国塑料城做了14年的塑料粒子进口贸易。“塑料原料贸易竞争激烈，这几年利润每况愈下，生意越来越难做。”对于传统外贸，徐杉表示很无奈。

2013年11月底，作为全国首批

五个试点城市之一，宁波跨境电商进口业务在保税区破冰。乘着中国跨境电商的春风，徐杉和他的创业伙伴成立了宁波淘淘羊股份有限公司，致力于把国外优质的母婴用品安全快捷地送到中国妈妈们的手机上。

入驻天猫国际、淘宝、京东、1号店、当当网等十几个顶尖电商平台，与湖南卫视快乐购、唯品会等电商企业深度合作；联手“中外运”实现国际物流门对门服务，使“阳光海淘”的商品从国外仓库直接发货到宁波保税区。

一年半来，“淘淘羊”实现了跨越式发展：销售额从首月的2万元，到半年后超100万元，去年“双十一”更是日销1000万元，当月销售额破1500万元。今年以来，月均销售额突破1000万元，累计服务全国消费者超百万人次。公司旗下的麦肯羊天猫国际店、淘淘羊京东店、淘淘羊1号店，分别进入第三方平台海外商家前三名。

站在资本风口，这家主要由“80后”组成的国内跨境电商新锐，最近大动作频频：引进自动化生产线，在改善仓储物流、提升购物体验等方面加大投入；从跨境母婴用品电商平台转型为品质生活提供商，增加保健品、化妆品、空气净化器等产品，母婴用品占比从最高时的70%下降到40%左右。

“如果一切顺利，我们将于2016年上半年在新三板市场挂牌，明年销售额向10亿元的新目标冲刺。”对于未来，徐杉信心满满。

请您为“十不”规范提建议

本报讯（记者杨静雅）不随地吐痰、不乱扔垃圾、不损坏公物、不破坏绿地、不乱穿马路、不在公共场所吸烟、不说粗话脏话、不乱涂乱贴、不乱堆乱占、不随地便溺。1995年9月，市委、市政府发布了《宁波市“十不”规范》。回望过去的20年，我们发现，《宁波市“十不”规范》提高了市民文明素质，提升了城市文明程度，也助推我市成功实现了全国文明城市“四连冠”。

然而，也有不尽如人意的地方。本报记者日前对海曙、江东、江北、

鄞州多地进行了暗访，结果喜忧参半。“随地吐痰”“随地便溺”“在公共场所吸烟”等已大为减少，但“乱堆乱占”“乱穿马路”等现象依然较为严重，亟须得到遏制。

为此，本报向广大读者：如何改善“十不”规范中目前还做得不够好的方面？如果您有好的建议，可以告诉我们。随着时代的进步，“十不”规范中的一些内容已经完成了历史使命，但同时出现了一些新的问题。您觉得哪些新的问题亟待列入“十不”规范，也请告诉我们。建议请发电子邮箱 jyj@cnnb.com.cn。

“甬派”用户注册量超22万

江东率先完成安装推广目标

本报讯（时晓竹）宁波日报报业集团全新开发的新媒体产品甬派移动客户端，成为越来越多市民获取新闻资讯、生活服务的重要渠道。截至昨日下午6时，移动客户端注册用户量达到22.8万。目前，“甬派”用户量仍在以每天5000位的速度攀升。

7月8日，甬派移动客户端上线，打响了中外智慧产业相关企业近300家。

作为国内智慧城市领域规格最高、规模最大的盛会，本届智博会以“荟萃智慧应用，建设智慧城市”为主题，参展面积2万平方米，特装面积占全部招展面积的85%。四大场馆包括知名企业展区、浙江省智慧城市试点展区、智慧家居及可穿戴设备展区等10大行业展区，其中，互联网+制造、

智慧水务为新增展区。

“大咖”云集的论坛是大会历年的“招牌菜”。本届智博会主题论坛包括1个高峰论坛、10个高层论坛。潘云鹤院士、石钟慈院士等权威专家，来自阿里、网易、东软等互联网巨头的重量级行业精英，将就“中国制造2025”“互联网+”“信息经济”的最新发展动态等进行交流。

此外，首届中国（宁波）创客创业大赛决赛将在第五届智博会期间进行，优胜项目将获得产业辅导、创业培训和项目融资。大赛分浙沪、京津冀和粤港澳三大赛区，将创客与宁波本土制造业融合，旨在引进创业团队落户宁波，共同推动信息经济创业。

300家中外“智企”将亮相第五届智博会

本报讯（记者余晓晨 通讯员屠炯）一年一度的智慧盛宴又将开启。记者昨日从智博会组委会获悉，第五届（宁波）智慧城市技术与应用产品博览会将于9月11日至13日在宁波举办。目前，大会招展工作已经提前结束，吸引了中外智慧产业相关企业近300家。

作为国内智慧城市领域规格最高、规模最大的盛会，本届智博会以“荟萃智慧应用，建设智慧城市”为主题，参展面积2万平方米，特装面积占全部招展面积的85%。四大场馆包括知名企业展区、浙江省智慧城市试点展区、智慧家居及可穿戴设备展区等10大行业展区，其中，互联网+制造、